

# El Luchador

Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8165 ALICANTE Miércoles 5 de Junio de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones  
Alicante, un mes. . . 2'25 pta.  
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 15 céntimos

## Orientaciones

## Gestos y muecas de Madrid

## TRAZOS

# El estadista en su Estado "Los jefes no se equivocan nunca" Vuelos sin motor

Uno de los más dramáticos sucesos del mundo político contemporáneo es la muerte civil de Trozki. De la conspiración activa y perseguida que le convierte en el verdadero judío errante, saltó a la revolución que queda como un jalón en la historia de las luchas del hombre en busca y conquista de sus destinos. De la revolución ascendiendo al Poder, destacada su presencia por el aura popular. Del Poder, que sigue inspirándose en los principios de la revolución, es lanzado al destierro. En el destierro, de súbito, el conspirador, el revolucionario y el estadista, se reduce, voluntaria o coactivamente, a un silencio y a una ausencia que dan la impresión, no de su muerte civil sino de una muerte corporal y espiritual definitiva. ¿Quién o qué han producido este sino siniestro y adverso? No habrá un solo pensamiento atento a las convulsiones de la hora que vivimos que no se haya formulado esta pregunta.

### DOS VIDAS DIVERGENTES

Si el diseño que de Trozki traza Barbusse en su libro es exacto, tan enemigo de Trozki como Staline, es el propio temperamento de Trozki. Trozki tenía un adversario fuera: Staline; y otro adversario dentro de él mismo. ¿Cómo es Trozki, según la definición de Barbusse? Trozki es lo contrario de lo que es Staline. «Son dos tipos de hombres — escribe en la página 201 — colocados en polos opuestos». Para Barbusse, Trozki es brillante y agitado; posee un sentido crítico hispertrufado, pero sin amplitud; se detiene en el detalle, no ve el conjunto y ello le conduce al pesimismo. ¿Es Staline así? No. Staline se apoya con todo su peso sobre la razón y el sentido práctico. Barbusse considera genial a Lenin; inteligente a Trozki; y a Staline más cerca de la figura monolítica de Lenin que del departamento nervioso de Trozki. Sigue Barbusse en el exámen. «Trozki — declara en la página 192 — posee demasiada imaginación; tiene una incontinencia de imaginación. Y esta imaginación desbordante hace que Trozki no toque nunca de pies a tierra; que no distinga lo posible de lo imposible; que cada día invente algo». En oposición a Trozki aparecen en la página 201 la sencillez de Staline: «Posee un impecable e inexorable método. No está turbado por un deseo de originalidad. Sabe lo que ha de hacerse y no trata de hacer sino lo que puede hacerse». No termina aquí la divergencia. «Trozki ve demasiado todas las alternativas». Toda suerte de escrúpulos le asaltan; la tesis y la antítesis le aprietan a la vez. Duda. Oscila. No se decide nunca. Tiene miedo. Está, insistentemente, contra lo que se hace. Le gusta demasiado hablar. Le falta el sentido exclusivo e imperioso de la realidad y de la vida. Carece de la brutalidad simplista del creador de actos». Cuando, después, unas páginas más lejos, Barbusse, se detiene en la descripción de Staline, se ve a éste, no sólo diferente, sino mucho más dotado para la misión histórica que a los dos se les impuso. «Staline no es el hombre de la elocuencia; es el hombre de la situación. Cuando habla, no busca otras combinaciones sino las que puedan producirse entre la simplicidad y la claridad. Como Lenin, él golpea siempre sobre los mismos clavos. Repite incansablemente los mismos argumentos. Es infalible en la técnica polémica de poner ante los ojos los aspectos fuertes y los aspectos débiles de los problemas. Si, en efecto, Staline y Trozki son como Barbusse los presenta, se concibe que Staline acabara por imponerse y Trozki por quedar vencido; que Staline llegara a la cumbre, afianzándose inmovilmente en ella y que Trozki fuera desposeído de todo y lanzado al destierro; que Staline lo apresara todo y todo se afirmara y afianzara en sus manos y que Trozki perdiera todo lo que en sus manos había puesto la fortuna; que Staline llegara a la gloria y Trozki al fracaso; que Staline, en el Poder, fuera cada día más fuerte y Trozki, en el destierro, se debilitara día en día hasta llegar a convertirse en una sombra, en un interrogante angustioso, en nada...»

### LA HOSTILIDAD LEJANA Y PERMANENTE

La pregunta fué evacuada siempre en hipótesis más o menos acertadas, respuesta categórica y luminosa, se ha sido dada hasta leer las páginas de un libro reciente: el de Barbusse, con este título: «Staline». Este libro, da doctrina y de anécdota, biografía de un hombre a través del cual quiere interpretarse el mundo nuevo, descubre, sin querer, tal vez, los orígenes y el desenlace del drama humano que analizamos.

Staline y Trozki fueron siempre incompatibles. Se evidencia ya la posición de estas vidas divergentes antes de la revolución de octubre. Staline, de acuerdo con Lenin — según Barbusse — quiere lanzarse a ella; Trozki opina que la revolución socialista nacional sin la revolución universal equívale a una aventura suicida en la que va a conseguirse sólo esto: el descrédito del socialismo. Triunfa la revolución. Trozki destaca como una de sus figuras eminentes y rectoras. Se le confía el comisariado de Guerra. En las páginas del libro de Barbusse, al socaire de un episodio o de un acto, siempre que el nombre de Trozki aparece se le ve asustado, mordido, desagrado por Staline. En la página 78, hablando de la misión inspectora del ejército rojo que el Comité central confía a Staline cuando, de 1918 a 1920, la Rusia soviética era atacada por los ejércitos de Kolchak y Denikine, Staline dice: «Se me convirtió en especialista para la limpieza de las cuadradas del departamento de la Guerra». Aludía Staline con estas palabras, insertas en la página 78, al desorden que, según él, había en los servicios confiados a Trozki. Cuando la ofensiva antisoviética ataca el frente del Sur, Staline es enviado a él. En la página 90 consta la primera condición que Staline impuso: «Trozki — dijo — no debe mezclarse en ello y ha de permanecer quieto donde está». Se opone Staline al viejo plan de combate concebido e impuesto por el Comité Superior. Este plan, declara Staline despectivamente en la página 92, lo cultivó el «ras de los esurtagas». «El ras de los esurtagas» es Trozki. En 1921 expone Staline a Lenin su juicio sobre el plan de Electrificación. Este juicio se expresa por escrito. Staline no desaprovecha esta ocasión para clavar a Trozki, cuya tesis sobre el renacimiento económico de Rusia — página 160 — de una pobreza y un primitivismo evidentes. «No se descubre en estos detalles episódicos, más que una divergencia de criterios, un encono; más que disparidad, hostilidad; más que una posición espiritual distinta ante la revolución rusa, un odio vivo o un desprecio incontestable en Staline con respecto a Trozki? El peligro para Trozki se percibe con toda claridad cuando, en pie ya la oposición dentro del partido, Staline estima que toda la oposición gravita en torno de la personalidad de Trozki. Barbusse, voz de Staline, dice — página 189 — «que si no la personifica, la simboliza. Y que, por él, se convierte en un gran peligro por la autoridad que le confiere a Trozki su significación en la historia de la revolución rusa y en los primeros tiempos del Estado soviético. ¿Está claro? Por los detalles consignados se llega a esta conclusión: el imperio de Staline determinado, por razones íntimas, el hundimiento de Trozki.

### ESTRELLA Y SAETA

Para Staline la vida es esto: un objetivo claro — programa — y una línea firme — táctica —. Es decir: saber con toda firmeza adónde se va; saber por dónde ha de irse adónde se va. El estadista que aspire a crear ha de ser como Staline. El estadista ha de poseer, amartillados en el alma, un horizonte y un rumbo. Ningún estadista ha de marchar sin saber hacia dónde marcha; ningún estadista sabiendo adónde ha de marchar ha de caminar cada día por un camino distinto. Una estrella y una saeta a la estrella. ¿No ha sido así, no es así Trozki? El drama de su vida, en el que no se sabe si lo más dramático es la apoteosis o el hundimiento, nos descifra los vicios que en la vida política de Trozki sobran y las virtudes que le faltan. Staline ha luchado desde siempre contra Trozki. Pero lo que a Trozki ha vencido definitivamente, no es Staline, sino tener en defecto las cualidades que Staline posee con exceso.

Marcelino DOMINGO

### Acontecimiento relativamente sensacional: en el vaticianismo español se ha producido la primera apostasía.

José María Valiente se ha despedido de sus correligionarios con una carta llenada de alegría amargura, que publica hoy «A B C». Hace un año que lo tenían en el lazareto, le habían desposeído de todos sus cargos en el partido, no le permitían hablar en esos momentos de grandes paradas fascistas, que celebran los cedistas en parajes de tradición monárquica y guerrera.

### ¿Cuál era el delito de Valiente?

Uno, harto venial por la intención, pero casi catastrófico por las consecuencias que hubiera podido tener. Sus jefes le encomendaron una misión — visitar al ex rey de España — en su Residencia de Fontainebleau, y Valiente cumplió su cometido con su mejor voluntad. Pero — este es su pecado — no supo esquivar la vigilancia detectivesca de un redactor de «A B C», que refirió a su periódico el viaje del emisario cedista. Después, le mandaron desmentir al diario alfonsino, a la manera jesuítica — negando con todas las reservas mentales posibles — y obedeció elegantemente la orden.

No se le podía exigir sumisión más absoluta. Sin embargo, su suerte estaba ya decidida. Lo postergaron, le sellaron la boca, procuraron ocultarlo a las miradas periodísticas. Hace dos siglos lo hubieran encausado de por vida en un subterráneo o le habrían tapado el rostro con una máscara de hierro. Mientras Valiente permanecía rele-

gado, la Ceda aceleraba su oportunismo y acababa por entrar en el Gobierno. Se hizo ministros a Alzúpín, a Jiménez Fernández, hasta a Anguera de Sojo, reciente recluta del girroblismo. De Valiente, presidente de las juventudes cedistas; que era el «otro yo» de Gil Robles; que figuraba entre los discípulos más amados de Angel Herrera; que había pasado quince años perorando baldiamente en los Circuitos de obreros domesticados, no se acordó nadie.

En la última crisis ministerial le dejaron también al margen, y Valiente vio saltar por encima de él a Salmerón su edecán en las campañas de Acción Católica. Tantas vejaciones cometieron con él que Valiente se ha encendido con el jefe y ha mandado a paseo al partido. Ahora, sin cuidado que le cierre la boca, «hablará cuando le plazca y acaso diga el secreto cuya conservación le ha valido tan duro calvario.

Si Valiente hubiera sido militante de cualquier núcleo político que no fuese la Ceda, nada más humano que su rebeldía. Pero, siendo quien es, su violenta evasión del vaticianismo supone la quiebra moral de la táctica cedista. Dentro del girroblismo, Valiente era, como decimos, una gran potencia. Educado desde la infancia en las normas jesuíticas; cuando el catolicismo político pretendió ser un partido de masas, se le asignó a Valiente uno de los más difíciles menesteres: el de la escenografía. El organizaba las con-

centraciones de estilo fascista; él era quien elaboraba esas fórmulas mussonianas con que se intentaba vanamente dar apariencia de jóvenes gladiadores a cazarros cincuentones, hartos de casiquisar en los pueblos; a él se debe, por lo tanto, ese aforismo pseudocesariano de «los jefes no se equivocan nunca»...

Y él ha sido, precisamente, el primero en demostrar lo vacío de esta máxima pretenciosa, al romper todos sus vínculos con el jefe y abandonar su congregación con la más antierística iracundia.

La deserción de Valiente ha producido a los alfonsinos tanto regocijo como sobresalto a los vaticanistas. Por que el ex hermano gemelo de Gil Robles no renuncia al acta ni se aleja de la política. Permanece, según dice, dentro de la «gran derecha española», y naturalmente, al lado de los monárquicos confesos, que utilizarán a Valiente con su secreto como un puñal colocado al pecho de los cedistas.

Por el momento el transfuga del girroblismo no será más que una amenaza. Aunque superficialmente separados, los dos bandos de la «gran derecha» no tienen el menor desdeseo de acometerse. Pero llegará ocasión — la de la pelea electoral — en que Valiente y su secreto pueden ser manejados como un explosivo por sus actuales correligionarios, si sus antiguos amigos quieren independizarse de ellos.

Isaac ABEYTUA  
(Prohibida la reproducción).

## Gabriel Miró

### BIOGRAFÍA ÍNTIMA

A nuestro gran prosista, verdadera notabilidad en la literatura nacional, al ilustre Gabriel Miró, a pesar de ser nuestro, de haber nacido aquí, no se le conocía, no ya con la difusión que su firma merece, sino ni siquiera como alicantino ilustre. Su nombre salvó las fronteras y sus obras, algunas de ellas, se ha traducido a varios idiomas. Pero aquí no lo conocíamos íntimamente, y conviene advertir que su vida privada era tan interesante como su misma obra, porque Miró poseía un temperamento concreto y enormemente artístico, tan puro como su prosa luminosa. Otro alicantino, don José Guardiola Ortiz, gran orador, y escritor de estilo pulcro, amigo íntimo del ilustre escritor, ha lanzado ahora a la publicidad un libro dedicado a Miró, describiendo su biografía íntima, con gran acopio de cartas privadas, con sus nuevas pruebas del depurado estilo literario de Miró. Guardiola Ortiz, modesto y fiel narrador, se escuda, a veces tras la prosa diáfana de Miró, no por afán de erudición, que ya en Guardiola Ortiz sabemos es enorme, sino para dar más color, más vida a pasajes desconocidos de la vida de Gabriel Miró. Guardiola Ortiz, pese a su decidido propósito de ceder al biografiado todo el honor, no pudo evitar que su estilo, su prosa pulcra, campee en este libro magnífico, tanto en forma como en fondo. El biografiador pulsa todos los episodios íntimos de Gabriel Miró con el talento preciso, con el afán alicantinista de dar más realce a la personalidad del gran escritor.

Muchas cartas privadas, de las que Guardiola Ortiz era el destinatario, sirven de vehículo admirable para gustar facetas admirables del temperamento de Miró. El Hombre. Su infancia, su niñez. En el Instituto, Moedad, Escritor y casado. En Barcelona, Comienza la jornada definitiva, Persecución, Política, Amor y Amistad. Su obra, Novelas cortas, son otros tantos capítulos de la obra «Biografía íntima de Miró», que desmenuzan toda la vida privada y publica del gran escritor, lanzada con motivo del quinto aniversario de su muerte.

Es un libro que hacía falta, porque era preciso que la figura de Miró, de enorme prestancia en la literatura nacional, salvarse todas las fronteras de la ingratitud y del olvido, porque el nombre de Miró debe grabarse para siempre en la mente de todos nosotros. La edición del libro, enaltece a don Joaquín Guardiola, hermano del escri-

### Comida íntima

## En obsequio al señor Pacheco, teniente alcalde de Orán

### De fogueres

#### UN HOMENAJE DEL BARRIO DE SAN GABRIEL

El ya populoso Barrio de San Gabriel quiere incorporarse, decididamente, a nuestra triunfal fiesta de las Fogueras. Aunque no planta su foguero en el Barrio, no por falta de entusiasmo, sino por escasa preparación hoguero, los vecinos de aquel sector de Alicante quieren, sin embargo, actuar durante las próximas fiestas.

Y están preparando un homenaje a las Bellezas de Orán, Argel, a nuestra Belleza del Foc, a la Señorita Provincia de la Señoría Prensa Alicantina, y a las Comisiones de Hogueras de las ciudades plazas africanofrancesas, y a la Comisión Gestora de nuestras Fogueras.

Ya se ha nombrado una Comisión de muchachas de aquel Barrio que acudirán a rendir pleitesía, homenaje de fraternal cariño a las mencionadas Bellezas, a las que obsequiarán con ramos de flores.

Probablemente, cuando la Comisión Gestora acepte este acto, se perfilarán detalles, y el homenaje se celebrará en los Salones Babel y en el Cinema Babel, a las diez de la noche del día 23 del corriente.

La empresa de Autobuses del Barrio de San Gabriel pondrá en servicio todos sus coches y estrenará un magnífico autocar, a todo lujo carrozado, cuyo primer viaje lo efectuará para transportar a las ciudades bellezas y autoridades y demás invitados a tan simpática fiesta, que puede ser precursora de la futura Foguera del Barrio de San Gabriel.

Daremos más detalles de esta fiesta, fijando decididamente la fecha a celebrarse, cuando la facilite la Comisión Gestora.

## Más

Este es el título del diario matutino que acaba de aparecer y que se edita en talleres propios.

De su significación dice: «Más», será por lo tanto, un diario de información; pero a la par nos proponemos la defensa de los principios fundamentales, de Patria, orden, Familia y los postulados de la Religión Católica...»

LEA USTED EL LUCHADOR

### Problemas sociales

## Contra un horario absurdo

Entre numerosos empleados de escritorio del comercio de Alicante existe un descontento grande y profundo malestar producido por el acuerdo del correspondiente Jurado Mixto que dispone la apertura de los establecimientos de comercio en general a las cuatro de la tarde, para cerrar a las ocho de la noche.

Bien que las tiendas de tejidos, mercaderías y artículos de vestir, que creen hallar en ese horario la panacea rentadora de la crisis que atraviesan, y que por desgracia tiene raíces más profundas, que no se destruyen con reformas de horarios, abren y cierran a las horas que crean más inconvenientes, mientras sus dependientes no muestran su disconformidad, pero de esto a obligar a otras casas de artículos muy dispares, que además tienen ta-

leres y escritorios, a que todos sus dependientes sigan el mismo horario que exclusivamente interesa a unas pocas tiendas, hay un abismo.

Cerrado el Sindicato de Obreros de Comercio desde los tristes sucesos de Octubre último, no han podido legalmente los empleados de Comercio hacer oír por el conducto natural su justa protesta a un horario absurdo, ya fracasado en el año anterior.

Creemos y esperamos que las autoridades y el señor Presidente del Jurado mixto de Oficinas, han de intervenir para que el cierre a las ocho y apertura a las cuatro, quede limitado a las tiendas al detall, quedando vigente para escritorios y talleres el horario antiguo, normal y lógico, y hasta más conveniente para los mismos patronos, muchos de los cuales acatan la disposición a disgusto, pues una hora de retraso en el cierre, no beneficia más que a las Compañías productoras de alumbrado...

Si el adelanto de la hora en verano, con el fin de ir de acuerdo con el Sol en la diurna labor, para terminar los trabajos con luz solar, economizando luz artificial, tenía un justificación razonable, retrasar la labor y el cierre de los establecimientos, es una cosa absurda que por sí misma se desacredita.

Por razones de higiene moral y de salubridad física, se debería empezar a trabajar temprano para acabar antes la labor y poder, aún con sol en esta época veraniega, ir a tomar baños con la familia, o disfrutar del fresco de las horas vespertinas en nuestros incomparables paseos junto al mar.

Además de que, pese a las leyes vigentes, y a la Inspección del Trabajo, son incontables los locales donde el sufrido empleado de escritorio padece durante todo el año la tortura de trabajar con luz artificial.

Por humanidad, ahorrar a esos obreros intelectuales el esfuerzo de una hora más con luz artificial, ya justificaría el complacer a los que formulan su protesta de manera tan comedida como justa.

¿Seremos atendidos, y con nosotros reconocidos el deseo justo y natural de los empleados de Comercio de Alicante? Vamos a verlo.

Las autoridades tienen la palabra. M. N. E.  
Alicante 4 Junio 1935.

### Agradecimiento de los delegados franceses de Orán a las autoridades y al pueblo alicantino

El señor Joseph PACHECO, Teniente de Alcalde de Orán y su secretario señor MACIÀ, venidos aquí en representación de la ciudad de Orán con el cuerpo del malogrado don Manuel Pérez Rama, muy sensibles a las numerosas expresiones de simpatía que han sido el objeto durante su estancia en Alicante, agradecen de todo corazón a la Alcaldía de Alicante, a la Diputación Provincial, a los Gobernadores Civil y Militar, a todas las autoridades, españolas, a la Banda Municipal y a todo el pueblo alicantino. El señor PACHECO, de vuelta en Orán no dejará de señalar todas estas manifestaciones de amistad a la Alcaldía a las autoridades francesas y a todo el pueblo oranés.

### Una manifestación

Barcelona, (teléfono). — Al anochecer, varios grupos de estudiantes y de otros elementos jóvenes trataron de formar una manifestación por las Ramblas y sitios céntricos, llevando banderas catalanas y dando vivas a Cataluña y al Gobierno de la Generalidad, preso en Madrid.

Los guardias dieron una carga, disolviendo la manifestación. No se practicó ninguna detención ni hubo heridos.

### La transformación de Alicante

## Un gran edificio

Ha sido expuesta en los escaparates de la Librería Gutenberg una perspectiva de un soberbio edificio de líneas modernas que debe construirse en la Rambla, ángulo a prolongación de la calle calle de Gerona, del que es autor el joven y ya destacado arquitecto alicantino don Gabriel Penalba. Se aprecia en esta perspectiva la grandiosidad que requiere la extraordinaria importancia de la vía en donde se debe construir al mismo tiempo de la modernidad, suave, sería magistrosa de la concepción que ha tenido su autor.

Si se realizara esta construcción a la que empieza aporciando el señor Penalba su entusiasmo, su espíritu inteligente y artístico y su ansia de buen alicantino, se calmaría la ilusión que todos los alicantinos cifran en la tan discutida reforma de la parte más céntrica de la población que dará nota de prestigio a Alicante. Felicitamos al autor y recomendamos a todos vayan a solazarse con la clara idea de un entusiasmo alicantino que dá normas de lo que debe ser el progreso de nuestro pueblo.

### Teatro Principal

DIAS 8 y 9  
«Navarra».—Albéniz-Arbés.  
«Zarabanda lejana y villancico».—Joaquín Rodrigo.  
«Danzas de El sombrero de tres picos».—Falla.

### ORQUESTA SINFONICA

MAESTRO ARBOS

La muerte del enfermero Juanito

El criminal fué su amigo Manolo Calatayud Solbes

Esta madrugada, después de su última declaración confesándose autor del horrendo crimen, desde el Juzgado del Sur ha sido trasladado a la Cárcel

En nuestra información de ayer apuntábamos la coincidencia de que un ex-enfermero del Hospital, Manuel Calatayud Solbes, que durante la tarde del lunes había ido de copas con el infeliz Juanito, ofreciendo al hermano de éste la seguridad de acompañarle a casa, fuese quien, ya en la madrugada del martes y haciéndose acompañar de otro amigo, descubriese el cadáver de la víctima. Ello despertó nuestras sospechas de que bien pudiera ser el Calatayud el autor del monstruoso crimen y a fundamentarlas fuimos, iniciando, personalmente, una serie de investigaciones.

¿MANOLO...? ¿QUIA! MANOLO ERA EL MEJOR AMIGO DE JUANITO

Así nos lo aseguraban personas que conocían a ambos; que sabían de la amistad íntima que les unía.

—Si se querían como hermanos; —nos dijeron—. Era además la persona de confianza de Juanito.

Y a este respecto, nos relataron un hecho reciente.

Juanito traficaba también en la venta de encendedores, y hace poco, tenía ir sólo a Rabasa, donde le precisaba llegar para ultimar cierta operación. Llamó a Manolo y éste fué su acompañante. Decía Juanito que existía riesgo y nadie mejor que su amigo Calatayud para compartirlo.

Y estas referencias obtenidas en el centro de la población, eran confirmadas más tarde en la barriada, teatro del crimen, donde estuvimos ayer mismo.

CUANDO EL JUZGADO RECONSTITUÍA LOS HECHOS...

Llegamos nosotros al lugar del suceso. Nos acompañaban dos amigos. Eran las cinco y media de la tarde. Entre el digno Juez de Instrucción del distrito del Sur, don Lino Martín Carnicero y el oficial de la Guardia Civil don Joaquín Pérez Ferrer, aparecía un hombre joven, alto, de color cobrizo, pero con el pelo algo rubio y rizado. Llevaba las manos esposadas. Vestía traje azul marino, de americana y camisa blanca, sin cuello, dejando el pecho al descubierto. Calzaba alpargatas negras. En ellas pudimos advertir las huellas de sangre. Y también salpicaduras de ésta en la americana y bocamanga izquierda. El joven en cuestión, era el Manolo Calatayud Solbes. Y próximo a éste, pero sin esposar, otro joven, más bien bajo, de pelo negro, con americana azul marino, pantalón blanco acampanado y zapatos negros. Era, no el camarero, sino el pinche de cocina del Café Colón, Antonio Ugeda García, que fué quien acompañaba al Calatayud, cuando éste dijo haber descubierto el cadáver de Juanito Soler. También se encontraba en el lugar del suceso, para reconstruir los hechos, la pareja de la Guardia Civil compuesta por los guardias Julián Tejada Navarro y José Brotons Bernabeu, quienes por hallarse de vigilancia la noche de autos, en las inmediaciones del Hospital, fueron los primeros en acudir, con el vigilante Vicente Sánchez, cuando éste fué requerido por el Ugeda García.

Vistiendo de paisano, como el teniente señor Pérez Ferrer, vimos también al sargento del mismo benemérito cuerpo, don Antonio García y al conocido guardia Quintín Calatrava.

Practicadas las diligencias oculares por el Juzgado, éste se dirigió con el detenido, al depósito judicial del mismo Hospital Provincial, donde se hallaba el cadáver de la víctima.

PERO NOSOTROS SEGUIMOS NUESTRAS INVESTIGACIONES

Y en el Hospital, de labios de su Administrador, señor Asín, del doctor Planelles (don Isidoro) y de otros funcionarios de aquel establecimiento benéfico, recogimos la impresión de que, así como el Juanito era un muchacho simpático, atractivo y fiel cumplidor de sus deberes como enfermero, el otro, Manuel Calatayud Solbes, perdió el destino por su conducta nada grata. Se le expedientó hacía más de un año y vivía con una enfermera en la calle del doctor Sapena, número 21.

Aprovechando la circunstancia de hallarse de servicio ayer tarde dicha enfermera, nos entrevistamos con ella. Se llama Salud Juan Montoyo, no mal parecida, joven, de pelo negro y natural de Elda. Hace más de seis años que ingresó en el Hospital, donde conoció a Manolo Calatayud. Ha vivido con él algún tiempo. Riferon, pero hacía seis semanas que había reanudado sus relaciones.

—Manolo es soltero, —nos dice Salud— tiene madre, que vive por la Villavieja; pero dormía en mi casa. El lunes lo dejé en ella a las once de la mañana, cuando me venía al trabajo y como al salir de la guardia no le ví en casa y tampoco acudió a dormir,

esta mañana —era el martes— he ido a casa de su madre. Allí tampoco ha dormido...

ANTONIO UGEDA «CARICAS» ES INOCENTE

Ya hemos dicho que éste fué quien en unión del Manolo descubrió el cadáver. Nos interesaba por tanto interrogarle y aprovechamos la circunstancia de encontrarle en el Hospital poco después de haber acudido a la reconstitución de los hechos en compañía del Juzgado.

—¿...?

—No, yo no era amigo de Manolo Calatayud. De pequeño he jugado con él pero no teníamos ya después relación alguna.

—Y, ¿cómo fué venir los dos juntos ayer por el camino de la calle de la Fábrica?

—Verá usted. Hace poco más de un mes, muy cerca de aquí, cuando me dirigía a casa terminado mi trabajo, me salieron al encuentro dos sujetos que navegaban en mano me obligaron a entregarles cuanto llevara encima. Me registraron, se llevaron lo poco que tenía y desde entonces, por temor a ser víctima de un nuevo suceso, cuando acabo mi faena en el Café, que siempre es después de las tres de la madrugada, voy a la churrería-bar «La Criollas», sito en la calle Primero de Mayo, y allí espero a que se haga de día, y es entonces cuando me dirije a mi casa.

—¿Y anoche...?

—No, esta mañana. En la churrería estaba el Manolo Calatayud y me ha dicho: «Tú no vas a casa?» Si —le he respondido yo—. Y ha sido entonces cuando me ha invitado él «Pos, anemose junts».

—¿Sobre que hora ocurría esto?

—A las cuatro y media de la madrugada. Por la calle de la Fábrica, pasando por la de Vázquez Mella, por el camino vecinal que conduce al Hospital nos dirigíamos los dos y al llegar a un descampado donde existe, a espaldas de unos chalets —«Villa Belgic», «Villa Solé» y «República Argentina», la cimentación de una casa de una profundidad de poco más de un metro, me ha dicho: «Espera un poco...» Hizo además de disponerse a satisfacer necesidades fisiológicas. Pero, a poco, casi al minuto, ha vuelto diciéndome: «Xé, así hai un home mort». Preso de gran terror yo he marchado en busca del vigilante y poco después, éste, con la Guardia civil que acudió, yo, nos pernosamos en el sitio donde en las excavaciones de la casa en construcción, junto a la misma pared de cimentación, aparecía el cadáver del Juanito Soler, completamente encogido y ensangrentado. A su lado había una americana negra, también ensangrentada. Después marché a casa espantado por la visión que acababa de presenciar, y a mi madre relaté lo que había visto. Luego, más tarde, fui detenido, pero después de haber prestado declaración ante el Juzgado, fui puesto en libertad.

MAS INFORMES DE MANOLO CALATAYUD

Ahora ha sido la estanquera de la calle San Carlos doña Oliva Villazón, quien interrogada por nosotros, dice que no oyó grito ni señal alguna que delatará que a espaldas de su casa —si bien esta de por medio tiene otro chalet deshabitado— ocurriera cosa anormal durante la noche. Bien es verdad que esta señora se acostó antes de las diez de la noche. Sin embargo, nos dijo que Juanito Soler que frecuentaba mucho el estanco estuvo el domingo último ofreciéndole una alhaja y quedó en volver el miércoles para ver si lograba realizar la operación.

Añadió que a las ocho de ayer martes, poco después de haber sido descubierto el cadáver de la víctima, fué Manolo Calatayud quien acompañado del vigilante estuvo en el estanco y al comentar el horroroso crimen, el propio Manolo, dando muestras de gran consternación e intensa indignación profirió amenazas contra quien pudiera ser el autor de semejante hecho, diciendo que él sabría vengar al muerto y que Juanito era un gran amigo suyo y un excelente muchacho no merecedor de la muerte que ha tenido.

SIN EMBARGO...

Nosotros, aun conociendo estas manifestaciones de la estanquera y teniendo en cuenta el axioma de Mr. Goron, el jefe Superior de Policía de París, que en sus Memorias escritas dice que el criminal deja siempre tarjeta en el lugar del suceso, advertidas las manifestaciones de sangre que presentaba el Manolo Calatayud, la mentada serenidad demostrada en el momento de la reconstitución de los hechos y la circunstancia de haber sido él quien dijo al hermano de la víctima que cui-

daría para que éste llegase a casa antes de marchar al Hospital, nos indujeron a afirmar más las sospechas de que era el propio Manolo, el amigo íntimo de Juanito Soler, quien de forma salvaje y cruel, le había arrebatado la vida.

Y así tuvimos ocasión de manifestarlo ayer mismo a quienes nos lo preguntaron.

En el «Bar 14 de abril», a las nueve de la noche, hacíamos nosotros esta afirmación, ante el estupor de las dueñas del establecimiento que nos confirmaron la versión de que Juanito Soler, que por la tarde había estado con el Calatayud, al volver por la noche sobre las ocho ya lo hizo solo y permaneció en el bar hasta las nueve y veinte. Frente al bar pudieron advertir la presencia de un individuo que apostado tras el arbolado de los jardines Gabriel Miró, se ocultaba de las miradas.

«Era ese sujeto, Manolo Calatayud?»

CONVICTO Y CONFESO

Otros indicios nos llevaron al convencimiento de que nadie más que el Calatayud podía haber sido el autor de la muerte de Juanito Soler. Pero la falta material de tiempo y el hecho de que en las primeras horas de la madrugada de hoy, ante el Juzgado que con tanto celo y competencia instruye el sumario haya declarado su culpabilidad el detenido encontrándose por tanto convicto y confeso del delito cometido, ello nos lleva a renunciar a todo detalle y si únicamente a hacer un relato sucinto de cual puede haber sido el móvil y forma en que ha podido perpetrarse este suceso tan repugnante, y que tan honda conmoción ha producido en el vecindario alicantino.

¿CUAL PUDO SER EL MOVIL? ¿COMO SE PERPETUO EL CRIMEN?

Desechamos por completo que haya podido ser exclusivamente el robo. Tal vez nos inclinamos a suponer que la intimitad de muchos años con la víctima y un hecho fútil o baladí sea la causa de que se haya podido romper una amistad de tantos años en forma tan violenta e inesperada.

Manolo Calatayud, que desde que perdió el empleo de enfermero jamás ha tenido un trabajo continuado, y únicamente —que sepamos— fué ocupado unos días en los trabajos de desmonte de La Montañeta, era amigo de la fuerza y dado a una vida licenciosa. Sin recursos para mantenerse en ella, había forzosamente de recurrir a medios nada lícitos.

La propia Salud Juan, su amante, nos ha dicho que riñó con él y que hasta hace seis semanas no habían vuelto a reanudar sus relaciones. Y es lógico suponer que lejos de proporcionarle medios o bienestar a esta infeliz muchacha se aprovechara del poco dinero que pudiera ahorrar Salud de su corto sueldo como enfermera del Hospital.

También es muy posible que recientemente Salud, advertida de que del lugar donde acostumbraba a guardar sus pequeños ahorros, faltaba una cantidad exigua —10 o 15 pesetas a lo sumo— se la reclamase a Manolo, y éste con su peculiar irascibilidad negativa fuese el autor de la sustracción o si se confesara como tal prometiése haber tomado el dinero con la seguridad de restituirlo inmediatamente.

Y es muy posible —hemos de seguir en esta hipótesis en el terreno de las conjeturas— que Manolo buscase a Juanito Soler para que éste le proporcionase las diez o quince pesetas que necesitaba.

Seguramente no se las prestó y Manolo se dedicó toda la tarde del lunes a seguir sin separarse de Juanito, frecuentando con él los bares «14 de abril», «Alatoze», «Los Mariscos», el de Pepito Lledó, y ya después de las nueve y media de la noche cuando había partido de Alicante el tranvía de Murchamel que es precisamente el que llega hasta el mismo Hospital Provincial, entonces fuese cuando Manolo, sin separarse de Juanito y subiendo a uno de los tranvías disco 2 de las Carolinas llegase hasta la Plaza de Santa Teresa, se aparean frente al antiguo Hospital Civil y por la calle de la subida de la Fábrica, atravesando la de Vázquez Mella llegasen al descampado existente en las mismas estribaciones de la pinada de Santa Bárbara para en la linde del camino y la casa cuya cimentación estaba comenzada, inopinadamente o tras de una breve y acalorada disputa el Manolo asentase tan fuerte puñetazo en el rostro de Juanito, que éste al caer en la profundidad se produjese una gran herida en la cabeza. Y hasta pudo ocurrir que ya herido mortalmente y presa de verdadero pánico y terror, con angustioso lamento pidiese a su asesino

un poco de caridad. Pero éste, fuera de sí, como una fiera, lejos de apadarse del que fué su amigo de siempre, en su cólera desbordada arremetiera con una piedra de grandes dimensiones, arrojándosela desde lo alto del camino contra la cabeza del infeliz Juanito. Y hasta que la bárbara agresión se repitiera insistentemente mientras el Juanito ofrecía vanamente, ya casi desvanecido, que él le facilitaría no las quince pesetas sino doscientas o las que quisiera a condición de no rematarle.

Esto pudo haber ocurrido así como que el Manolo rematase su hazaña y luego valiéndose de una navaja de cortas dimensiones que llevaba encima, con nerviosidad, desgarrase los bolsillos del traje de su víctima para apoderarse de una sortija de brillantes, un reloj de oro de pulsera y de unas pocas pesetas que llevase encima, a más de unos documentos que por ser comprometedores y que con la navaja fuese a ocultar en una fuente que existe en la Plaza de la Misericordia y hasta es posible también que en esa misma fuente se lavase las manos para borrar de ellas las huellas de sangre. Y que ya luego, a partir de este instante, para burlar la acción de la Justicia y justificar su permanencia en distintos sitios frecuentase los bares «El Cocodrilo» y «La Criollas», donde estuvo cantando y tocando la guitarra hasta altas horas de la noche, esperando precisamente que a la madrugada llegase el Antonio Ugeda, para sirviéndose de éste volver al lugar del suceso, y simulando la satisfacción de determinada necesidad, ser entonces cuando descubriese el cadáver dando a entender que era obra de la casualidad cuando todo en realidad respondía a un maquiavélico plan premeditado.

LAS DILIGENCIAS JUDICIALES

Y por nuestra parte ya nada más sobre este particular, sino felicitar al digno Juez don Lino Martín Carnicero por el éxito conseguido, con el auxilio que a su labor han prestado los oficiales del Juzgado señores Prior y Serrano, y a aquellas autoridades que han cooperado al rápida y total esclarecimiento de este hecho tan reprobable.

Desde luego sabemos que el reloj de pulsera y la sortija que llevaba encima el muerto, han aparecido en el retrete del Juzgado. Las arrojó ayer el propio criminal y es muy posible que él mismo haya tenido que extraerlas a requerimiento del Juzgado.

Mañana continuaremos este reportaje con detalles y promores interesantísimos.

El Detectivo de LA LINTERNA

Entierro del doctor Coca

Madrid, (teléfono). — El entierro del doctor Coca, efectuado ayer por la tarde, fué una gran manifestación de duelo, a la que se sumaron las más ilustres personalidades republicanas.

Presidieron don Manuel Azafra, don Marcelino Domingo, el señor Casares Quiroga y otros directivos de las izquierdas.

Los hermanos Quintero visitan al señor Dualde

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción señor Dualde ha recibido esta mañana la visita de los hermanos Quintero que le expusieron los deseos de los estudiantes hispano-americanos residentes en París para incorporarse a la Academia de la Historia, Sindicato de Autores, Asociación de Operadores, y otros.

ORQUESTA SINFONICA MAESTRO ARBOS DIAS 8 y 9 Teatro Principal

¡Trabajadores! ¡Ciudadanos!

EL DOMINGO DIA 9 A LAS 10'30 DE LA MAÑANA EN PUNTO EN EL

SALON MONUMENTAL

Gran mitin de propaganda socialista

Juan Simeón Vidarte

De la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

Ramón Lamonedada

Secretario de la Minoría Parlamentaria Socialista.

Luis Jiménez de Asúa

Vice-Presidente del Grupo parlamentario Socialista.

Las entradas serán por invitación y podrán retirarse en

IZQUIERDA REPUBLICANA. P. GABRIEL MIRO.

JULIO ROJO, CAFE COLON.

REDACCION DE EL LUCHADOR

Sentencia del Tribunal de Garantías

Los Consejeros de la Generalidad de Cataluña han sido condenados a treinta años de prisión

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido esta mañana el pleno del Tribunal de garantías constitucionales, dictando sentencia en el proceso seguido a los Consejeros de la Generalidad de Cataluña por su participación en los sucesos del 6 de octubre en Barcelona.

Se condena a don Luis Companys, Presidente de la Generalidad, y a los Consejeros, por el delito de rebelión militar a treinta años de prisión cada uno.

La sentencia se ha dictado en virtud de la potestad del vocal del Tribunal de garantías señor Traviesa.

La votación ha arrojado el siguiente resultado:

14 votos a favor de la sentencia dictada.

7 votos en contra.

Mañana se hará público el texto de la sentencia.

Se formularon tres votos particulares. El primero lo suscribían Alba, Basquerchea, Altabul, Bastillo Alvarez y Sbert, y en él se pedía la absolución de los procesados. El segundo voto particular era del señor Mingujón, y el tercero lo suscribía el señor Gil y Gil.

La asamblea de concejales del 12 de abril

Madrid, (teléfono). — En la redacción de «La Libertad» se ha celebrado una sesión preparatoria de la asamblea de concejales elegidos el 12 de abril que fueron destituidos.

Se nombró Presidente a Pedro Rico.

Se fijaron los temas de discusión que comprenden: Unión de los republicanos, amnistía, restablecimiento de los Municipios, y respeto a la autonomía municipal.

Se acordó visitar a los ex Consejeros de la Generalidad y a los ex concejales señores Largo Caballero, Henche y Carrillo.

Se ha inaugurado la Exposición Nacional del cultivo del tabaco

Madrid, (teléfono). — En el Palacio Filipino del Retiro se ha inaugurado la primera Exposición Nacional del cultivo de tabaco.

Asistieron Lerroux, Chapaprieta, Velayos, el subsecretario de Hacienda y los directores generales del Timbre, de la Deuda y varias representaciones.

Consta la exposición de varias salas en las que figuran paquetes y máquinas diversas de la industria para dar una idea exacta de la importancia del cultivo.

Lerroux recorrió las instalaciones detenidamente, dándole explicaciones el director de Ensayos don Horacio Torres.

Los visitantes presenciaron el funcionamiento de diversas máquinas.

Dentro de la Exposición figura el Museo en el que figuran papeas, tabaqueras, papel, cajas de rapé y otros utensilios del fumador, de distintas épocas, algunos de estos objetos de grandísimo valor histórico, cedidos por particulares.

Los hermanos Quintero visitan al señor Dualde

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción señor Dualde ha recibido esta mañana la visita de los hermanos Quintero que le expusieron los deseos de los estudiantes hispano-americanos residentes en París para incorporarse a la Academia de la Historia, Sindicato de Autores, Asociación de Operadores, y otros.

ORQUESTA SINFONICA MAESTRO ARBOS DIAS 8 y 9 Teatro Principal

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y a Alicante ASPE

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, y entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

CONSOLATRIX. SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PLANAS CONSULTO AHORRA GASTOS Y DESVELOSON PON COCINA DE GAS

CAZADORES Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 9

No sufra Vd. más!

Su malestar, sus nervios desatados, su falta de sueño que le amargan la vida, desaparecen con MORFONAL. Inofensivo. No perjudica nunca. Sobre de 2 tabletas 050. Tubo de 12 tabletas 270. De venta en farmacias

Viuda de Chápuli Alquiler de bocoyes vacíos

Teatro Principal DIAS 8 y 9 «Concierto, en Re menor.—Vivaldi. «Las travesuras de Till Eulenspiegel».—Strauss.

ORQUESTA SINFONICA MAESTRO ARBOS

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, 0,50 ptas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4. 1.º BERNARDO ROCA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA

graduada para niños y niñas.

Preparación para la

SEGUNDA ENSEÑANZA

y

CARRERA DE COMERCIO

por profesorado especializado

Teléfono 2051

JOSE POVEDA MARTINEZ

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana

Reexpedición de mercancías

por vías marítima y terrestre

Seguros marítimos

Teléfono 1732

Apartado 127

Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Redacción de EL LUCHADOR

# EL LUCHADOR en Elche

## Deportes

### OTRA POLACADA CONTRA EL ELCHE?

Leemos en un semanario deportivo murciano, (casi, casi oficial), la nueva fórmula para jugar los superregionales.

Como todos recordarán, el grupo 5.º del superregional de la temporada que está a punto de terminar, se había de dividir en dos para que empezará en Septiembre.

Y aquí de la nueva fórmula: el grupo 5.º se divide en 5.º y 6.º uno de ellos, el levantino, compuesto por Valencia, Levante, Gimnástico de Valencia, Hércules, Murcia y al vencedor de un torneo Elche, Cartagena, Sport de La Plata, y otro, el 6.º o andaluz integrado por Sevilla, Betis, Malacitano, Recreativo de Granada, Xerez y Mirandilla de Cádiz!

Y aquí tenemos al señor Cabot convertido en «as» de los conflictos nacionales.

El «pastel» es de los que piden bicarbonato para su digestión. Pesado, mal cocido y a destiempo.

Es no referente al Elche no puede ser de peor cocción y deficiente sabor. No parece sino que en Madrid gozan en amargar la vida al club llicitano.

Hagamos historia: Hace tres temporadas se clasificaron en la tercera división de Liga el Hércules y el Elche. El Elche después de eliminar al Badalona cayó en un desempate en el Perral ante el Sabadell, que luego había de ser Campeón de Liga, por un goal de diferencia.

Al año siguiente se organizaron los grupos de liga de distinta forma. Y todos recordamos aquel grupo de Zaragoza, Levante, Gimnástico, Hércules, Cartagena y Nacional de Madrid. Al fallar un club noroeste, el Elche tuvo que abonar al Nacional de Madrid la diferencia de desplazamientos para que jugara con los clubs del norte e ingresar él en el grupo en que tenía perfecto derecho. Ingresó en el puesto del Nacional y se clasificó subcampeón, detrás del Zaragoza, jugando la fase final con el dicho Zaragoza, Valladolid, Logroño, Baracaldo y Gimnástico. En esta fase final igualó a puntos con el Zaragoza y hubo necesidad de que el Baracaldo hiciera una carta a la Nacional retirándose del torneo para que esta diera el subcampeonato al Zaragoza dejando al Elche en un honoroso tercer lugar.

Llega después la célebre asamblea de Monte Iguelido y cuando se amplian las divisiones de Liga y todos creemos que el Elche está en la segunda división por méritos, historial y solvencia, nos encontramos en que todos, todos los clubs de algún prestigio son ligeros menos el Elche. Y se le hace jugar un torneo con el Cartagena, Castellón, Alicante, Burriana y etc. Pero he aquí que el Elche, que alguna vez había de fallar, falla en esta ocasión y en vez de ser campeón, como era su «obligación», es tercero, con los mismos puntos que el segundo y por solo un goal de diferencia.

Pero he aquí que también en esta ocasión hay un «forfait». Ahora es el Deportivo Alavés el que se arriepite y empiezan las gestiones con la Federación. Primeramente se intenta que la baja del Alavés cubra el Osasuna y la de este el Sport de La Plata. Estos últimos no quieren. Después que pase el Nacional al Norte, pero este dice que quiere «cuartos». Y la Federación arguye que hay que pagar. Y el Elche saca siete mil pesetas, líquida sus débitos con la Nacional, indemniza 3.500 pesetas al club madrileño y toma parte en el torneo de 2.ª Liga con otros siete clubs, con los mismos derechos y los mismos deberes que ellos y es el cuarto de la clasificación. Toma parte e n la copa de España, elimina al Malacitano por 5 a 0 y es eliminado por el Betis por el mismo tanteo.

Y ahora nos vienen diciendo que hay que jugar un torneo nuevo para alcanzar lo que ya tiene de sobra alcanzado.

Pero, ¿qué formalidad es esta? ¿Donde se ha visto semejante desafus-

ro y con arreglo a que precepto reglamentario se obliga al Elche a promocionar a un puesto en el que está por derecho propio? ¿Acaso lo que se pretendía era solamente sacarle las pesetas y lo que ahora se pretende es lo propio? Si el Elche, cuarto en la clasificación tiene que promocionar, ¿cómo no promociona el Malacitano que es el quinto, el Gimnástico el sexto, el Recreativo de Granada el séptimo y al Xerez, que no la jugó el año pasado? Y si no valen los puestos alcanzados en la segunda división, caso de que el Elche hubiera ascendido a 1.ª División, ¿hubiera sido obligado a jugar también este absurdo torneo?

Y sobre todo, ¿en que artículo del reglamento se basa don Ricardo para semejante novedad?

¿O es que no hay mas norma, ni reglamento que la voluntad del señor Cabot? Y ¿que garantías van a tener los clubs en lo sucesivo de que sus derechos serán respetados y no citarán al albedrío del humor de un señor que se levanta un día iconoclasta y tira por la calle de enmedio haciendo mangas y capiripotes de los clubs, las aficiones y las pesetas de los que los sostienen?

Esperamos que semejante pastel no prosperará, porque de lo contrario sería cosa de pensar en otras actividades deportivas que tuvieran en su desenvolvimiento algo más de seriedad. Y seguiremos ocupándonos de este asunto que promete dar juego.

## Teatros y cines

**KURSAAL**  
Hoy estreno de la magnífica superproducción, «Maria galante». El aliciente principal de esta película de Fox es la presentación de una nueva estrella: Ketty Gallin. Se había hablado de ella mucho y muy bien en las páginas de la prensa extranjera y existía lógico interés para poder apreciar prácticamente sus cualidades artísticas. Y Ketty Gallin resulta efectivamente, además de una muchacha bellísima, una actriz de primerísima orden. Actriz cinematográfica de gran sensibilidad artística que habrá de dar al cinema notables creaciones. Su labor en «Maria galante» es delicada, exquisita, llena de matices psicológicos y profunda su expresión.

El argumento de la película es interesante. Una muchacha que lleva un telegrama al capitán del barco zarpa de este con la muchacha, que, luego, resultará eje de una complicada trama. El film está bien desarrollado y presentado con verdadero esmero y propiedad.

**IDEAL CINEMA**  
Hoy el film en español, «Odi» por María Fernanda Ladrón de Guevara y Pedro Sánchez Terol.

**COLISEUM**  
Para mañana se anuncia un buen programa.

**MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES**

## La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super Compresor HERNIUS Automático**, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en ALICANTE el sábado día 8 de Junio en el Hotel Samper, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

**IMPORTANTE:** Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ALCOY el viernes día 7 de Junio en el Hotel Comercio, en CARTAGENA el domingo día 9 de Junio en el Hotel France et París, en MURCIA el lunes día 10 de en el Junio Hotel Madrid.  
Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla-Cataluña, 34, 1.ª Barcelona

## En la Audiencia Segunda lista de regalos del comercio a la Cruz Roja

### VISTA IMPORTANTE

Comenzó en la Audiencia de Alicante, y ante el Tribunal de Urgencia por inhibición a su favor de la Autoridad Militar, la causa que se sigue por los delitos de sedición y tenencia de armas contra veinte vecinos de Sax, significados socialistas, a quienes el Ministerio Fiscal acusa de haber hecho triunfar la sedición en el mes de Octubre pasado, e ndicho pueblo de Sax, solicitando para cada uno de ellos la pena de doce años aproximadamente.

La defensa está encomendada a los Letrados señores Villalta, Gomariz, Cremades, Mira y Ridaura. Ayer comenzaron las sesiones del juicio por la mañana, y continuaron por la tarde suspendiéndose hasta el día de hoy a las seis, hora en que darán comienzo los informes.

La prueba practicada resultó favorable para los procesados, ya que se acreditó que no hubo sedición y que en todo caso los procesados depusieron voluntariamente su actitud antes de llegar la fuerza pública, sin que causaran en dicho pueblo el menor daño a las cosas ni a las personas de sus moradores.

Asiste enorme cantidad de gente que espera con impaciencia el fallo que habrán de dictar en la tarde de hoy los Magistrados que componen el Tribunal de Urgencia señores Marin, Arias y Candel.

## Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftálmico Nacional y de los Hospitales Talmico-Vingts y Hotel Dieu de París  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.  
Sagasta, 3.

## CHASIS DIAMOND-T MODELOS DE LUJO 1935 - RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA -

Chasis Mercedes-Benz. Diesel (aceites pesados) para carga útil de 2 a 10 toneladas. Lo más perfeccionado, moderno práctico y económico

## COCHES Y CAMIONES USADOS

Todos en perfecto estado de funcionamiento Marcas, G. M., C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc. Diferentes modelos y tonelajes

Se dan facilidades de pago Para informes: ELISEO CABANES GARAGE ALICANTINO Cano Manrique, 10.—Teléfono 1914.—ALICANTE

# Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante

## 1.ª y 2.ª Enseñanza

DESDE PRIMERO DE JUNIO

Preparación para el Ingreso.—Oposición al Magisterio

En la pasada convocatoria de Septiembre los alumnos del Colegio San José, D.ª Carmen Grifián Ruiz y D. José Picó Poveda, obtuvieron los números 1 y 2 de su promoción

### CURSILLOS

Repaso de asignaturas, de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Se pueden cursar dichas enseñanzas como alumnos internos, medio pensionistas y externos

Amplio local, en el PARQUE DE CANALEJAS, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante



CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPROBE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) - Ap. 601 - MADRID

Se vende una hermosa casa con huerto en San Vicente. Razón: en la Administración de este periódico.

LEA USTED EL LUCHADOR

## Información del Gobierno Civil

Al recibir el señor Vázquez Limón a los periodistas que hacen información en este centro les manifestó:

### EL CRIMEN DE AYER

Ya descubierto el autor del crimen he de hacer pública mi satisfacción por la actuación de la fuerza pública, especialmente al teniente de la Benemérita señor Pérez Ferrer y al comisario de policía señor Soto, que han dirigido con gran acierto las pesquisas, que tenido como prólogo la detención del criminal.

### MULTAS

Ha impuesto una multa de 250 pesetas por tenencia de arma blanca a un individuo de un pueblo de la provincia.

También ha pasado al Juzgado, para que este la haga efectiva, una multa de 150 pesetas que impuse a un cine de Elche por mantener cerradas sus puertas el día 1 de mayo, ya que este no abonó dicha sanción en el tiempo reglamentario

### SOBRE EL SUCESO DEL LUNES

La denuncia de la Prensa sobre el accidente del lunes en que murió un hombre falto de auxilios, ha sido trasladado al Decano de la Casa de Socorro para que este realice la información oportuna y se compruebe si efectivamente hubo negligencia, en los facultativos de guardia, para el cumplimiento de su deber.

### UNA CONDECORACION PARA EL «MAIRE» LAMBERT

He trasladado al ministerio de Estado el acuerdo tomado por la gestora de conceder al alcalde de Orán señor Lambert, una condecoración nacional, como manera de ofrendar al pueblo oranés el agradecimiento por la manifestación de simpatía y amor hacia España que se reveló en aquella ciudad, con motivo de la muerte del gestor señor Pérez Rama.

### IMPORTANTE DONATIVO

Doña María Payá Santonja que falleció el año 22 dejó en su testamento para la construcción de un asilo en Biar, la cantidad de 500.000 pesetas.

Tramitado el expediente de clasificación y al cabo de 13 años, ahora se cumplirá la voluntad de la finada.

Terminó su charla con los periodistas, diciendo que la normalidad era absoluta en la provincia.

# Lucha Para Conservar el Cariño de su Marido



«Ningún hombre vale la pena de que se luche para conservarlo» declara una famosa actriz de cine. Existen, sin embargo, millares de esposas que no son de semejante parecer, pues ven con espanto los primeros indicios de atención que sus maridos manifiestan a otras mujeres. Pero ¿se les ocurre, acaso, mirarse al espejo y preguntarse si no tienen un tanto de culpa en lo que les sucede?

Es muy natural que un hombre admira una piel clara y aterciopelada, una tez fresca y juvenil. Si una mujer observa que le salen arrugas y que se le marchita la belleza, puede, fácilmente recuperar el encanto que, de joven, poseía, y que atrajo, ante todo, las miradas de su marido. Aplique, sencillamente, cada noche, al acostarse, un poco de Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa Crema parisense. Ejerce una acción en los tejidos durante el sueño—apretando los músculos relajados de la cara, suprimiendo las arrugas y rejuveneciendo la piel. Mírese la cara por la mañana y observe el cambio producido. Para el día, aplique Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa); Blanquea el cutis; es tónica y astrin-

gente, suprime los poros dilatados, las espinillas y demás imperfecciones de la tez. Este tratamiento combinado de rejuvenecimiento ha reconquistado el cariño de más de un marido, en tanto que todas las demás cosas habían fracasado. Se garantizan felices resultados; si no, se devuelve el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

## Movimiento del Puerto

### LLEGADOS

ALTUBE MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

CAPTAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. SIVIGLIANO, italiano, de Orán, con descarga de Susak, Malta y Casablanca, de PELA.

JOSEFINA, español, de Cardiff, con carbón de COMA Y RIBAS.

### DESPACHADOS

CAPTAN SEGARRA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. SIVIGLIANO, italiano, para Valencia, Argel, Tunes, Malta, Catania, Trieste, Fiume y Susak, de PELA.

ALTUBE MENDI, español, para Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA.

RIO FRANCOLI, español, para Valencia, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Plama, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

## Cartelera de espectáculos

### PARA HOY

**IDEAL CINEMA**  
Cine, desde las 6'30.  
«El encanto de una noche».

**CENTRAL CINEMA**  
Cine, desde las 6.  
«El incomprendido».

**MONUMENTAL**  
Cine, desde las 6.  
«Sangre joven» y «Entre dos esposas».

**SALON ESPAÑA**  
Cine, desde las 6'30.  
«American Bluff» y «Amor por obediencia».

**PARA MAÑANA**

**IDEAL CINEMA**  
Cine, desde las 6'30.  
«Caravana».

**CENTRAL CINEMA**  
Cine desde las 6.  
«La secuestrada».

**MONUMENTAL**  
Cine, desde las 6.  
«El derecho propio» y «Todo por el aire».

**SALON ESPAÑA**  
Cine, desde las 6.  
«El ala rota» y «El rey de la plata».

**PARA MAÑANA**

**IDEAL CINEMA**  
Cine, desde las 6.  
«Caravana».

**CENTRAL CINEMA**  
Cine desde las 6.  
«La secuestrada».

**MONUMENTAL**  
Cine, desde las 6.  
«El derecho propio» y «Todo por el aire».

**SALON ESPAÑA**  
Cine, desde las 6.  
«El ala rota» y «El rey de la plata».

## Cartera de Sociedad

En la calle de Sagasta y calles adyacentes se le ha extraviado la cartera con documentos importantes para su dueño DAVID BERKENBAUM de nacionalidad polaca el cual gratificará a la persona que la encuentre devolviéndola a esta Administración.

—Persona honorable deesa, como huésped único, casa particular, preferentemente en el barrio de San Fernando.

Las ofertas diríjanse a esta Administración.

—SE VENDE O ARRIENDA un acreditado BAR en sitio céntrico. Razón, en esta Administración.

—CHALET situado en Ciudad Jardín, junto al tranvía, cedérase en buenas condiciones. Razón: esta Administración.

—ALMACENES espaciosos y en sitio céntrico, se venden. Razón: en esta Administración.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

Actualidad Taurina

"Estadísticas y comentarios"

En la presente temporada, hasta fin de Mayo, se han celebrado corridas de toros en las Plazas siguientes: Monumental de Madrid, 10; Monumental de Barcelona, 8; Vista-Alegre (Carabanchel-Bajo), 6; Maestranza de Sevilla y Valencia, 4; Córdoba, 3; Zaragoza y Cáceres, 2 y una en Málaga, Castellón de la Plana, Huelva, Murcia, Bilbao, Teruel, Jerez de la Frontera, Lucena, Figueras, Talavera de la Reina, Baeza, Ceuta, Marsella, Burdeos, Casteljoux, Orán y Lisboa.

Los espadas que han actuado, por el número de corridas torreadas, son: V. Barrera y M. Bienvenida, en 11; Armillita y D. Ortega, en 10; F. Dominguez en 9; N. Villalta y V. de la Serna, en 8; M. Lalanda, Niño de la Palma, J. Bienvenida y L. Garza, en 7; Chicuelo, Cagancho y El Soldado en 6; Valencia II y El Estudiante, en 5; Marayilla, Curro Caro y Laine, en 4; A. Corrochano, J. Gallardo, F. Colomo y Madrileño, en 3; El Gallo, F. Madrid, Carnicerito de Málaga, Torres (E.), J. Amorós, J. Solórzano, Jaime Noain, Carnicerito de Méjico, Luis Morales y R. Vega de los Reyes, en 2 y en una sola corrida, A. Posada M. Martínez, Pinturas, Diego de los Reyes y Ricardo Torres.

Durante este mes de Mayo, han realizado faenas verdaderamente sobresalientes, Marcial Lalanda, Niño de la Palma, Vicente Barrera y Armillita, justificando su cartel; han realizado su situación Pepe Gallardo, Curro Caro y Lorenzo Garza y han tenido tardes apoteósicas, Domingo Ortega que siendo su prestigio de torero cumbre, sabe no solo mantener su situación sino realizarla mas, mucho mas... Manolo Bienvenida, situado definitivamente, por su actuación en Madrid, en la primera fila y también ha tenido dos actuaciones enormes, un toro todo corazón, valentía y capacidad taurina, a quien hay que hacer justicia dándole toros para que se coloque en el lugar que le corresponde, (Jaime Noain) De los toros, ha habido algunos mansos, porque se lidian muchos toros que ni pertenecen sus ganaderías, ni han pertenecido antes a la UNION, de cuya entidad son asociadas las dos ganaderías que se han distinguido notablemente en sus corridas de este mes.

Los señores Pablo Romero, de Sevilla, enviaron a Vista-Alegre, una corrida magnífica en presentación y actuación en el ruedo poder y bravura, habiéndose dado al ser arrastrado, la vuelta al ruedo al segundo y al cuarto toro que además fué ideal para los toreros se le dieron dos vueltas al ruedo, acompañándole en ellas el Niño de la Palma, por su brillante faena, el mayoral y el empresario señor Escriche, como premio a su acertada organización en cuantas corridas ha celebrado en la mencionada Plaza.

Don Félix Moreno Ardanuy, que posee la célebre ganadería de Sutillo, ha enviado un lote a Vista-Alegre, con edad, peso y trapío, y con nobleza tal que proporcionó gran triunfo a Niño de la Palma y a Pepe Gallardo, resultando de BANDERA el toro lidiado en 4.º lugar por lo que al arrastrarlo, se le dió la vuelta al ruedo entre im-

ponente ovación y ha resultado superior toda la corrida enviada a Córdoba, de forma tal, que por su desmedida nobleza y bravura, han dado una gran tarde los espadas, Armillita, Barrera y Ortega, demostrando que cuando hay toros y toreros, nuestra FIESTA es de una grandiosidad artística imponderable y es en estos casos cuando se demuestra plenamente su supremacía sobre los demás espectáculos.

Así pues los grandes triunfos del mes de Mayo, pertenecen, en resumen, a los matadores Domingo Ortega, Manolo Bienvenida y Jaime Noain y a los inteligentes y escrupulosos ganaderos sevillanos, señores Pablo Romero y Moreno-Ardanuy.

Por el número de corridas torreadas los matadores de novillos-toros, ocupan el siguiente orden: Niño del Barrio, 13; Jaime Peribás, 12; Venturita, 10; Eduardo Solórzano, 9 y Rafaelillo de Valencia, 8.

Siguen siendo estos novilleros, base de todas las combinaciones y a no ser por algunos percances tendría definida su personalidad Rafaelillo, la revelación de la temporada actual, pero no obstante sobre él está todo el interés de los aficionados, pues se cree por sus actuaciones que hay figura y será por tanto un torero puntero.

Siguen obteniendo éxitos los cuatro restantes, pero ha sido Venturita, el que ha avanzado bastante su puesto. En corridas y en méritos les siguen: Niño de la Estrella, Torerito de Triana, Martín Bilbao y Cayetano Palomino con 7 corridas torreadas; con 6 actuaciones, Miguel Palomino, Miguel Cirujeda y El Francés, y con 5, E. Cepeda, El Indio, Chicuelo II y Silverio Pérez.

Todos estos han obtenido algunos éxitos muy estimables y unos por su desmedido valor y otros por su buen arte, están en situación de dar un avance que les haga realizar su situación y su prestigio.

Son muchos los novilleros que han actuado en menos de cinco funciones y de estos se han destacado notablemente: J. de la Cal, Juanito Valenciano, Alcalareño hijo, Varelo-chico y Agustín Barcia Barrera. De Huelva y Jerez, dan referencias muy estimables del joven novillero Curro Fríjones y en Sevilla han obtenido en su presen-

**¿Sufre usted del estómago?**

Use con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO 555 PTS. INCLUIDO IVA

ción gran triunfo Pepete de Triana y Pascual Márquez.

En las novilladas celebradas en Tután de las Victorias, han salido novillos superiores de Esteban Hernández, dándosele a tres de ellos la vuelta al ruedo, han sido de BANDERA uno de don Tomás P. Padilla y otro de don Ernesto Blanco, siendo superiores los otros toros enviados por este ganadero; también dió lugar a grandes faenas de los toreros la nobleza y bravura de las reses del ex-conde de la Corte en Zaragoza y en Sevilla, en una gran corrida servida por los señores Pérez de la Concha, resultó de BANDERA por su extrema bravura el quinto novillo, por lo que se premió a los ganaderos dándole a tan noble ejemplar la vuelta al ruedo en el arrastre.

Por todo lo expuesto, realizado por toreros y toros en el mes de MAYO, vemos el porvenir de nuestra inimitable fiesta, tan claro como esas tardes tan toreras, en las que brilla el SOL sobre un azul purísimo.

José PASTOR

Junio de 1935.

**Doctor Alfonso M. de Santaolalla**

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

DEPORTIVAS

EL HERCULES SOLICITADO

La Directiva de nuestro primer Club, ha recibido ofertas del Recreativo de Granada, del Xerez F. C., para su desplazamiento en las próximas fiestas, como también de Cataluña y de la Junta de festejos de Larache.

Aparte de las citadas, la Federación canaria, también ha hecho gestiones, para que el Hercules, se desplace a aquellas islas, con el fin de jugar varios partidos amistosos.

Se nos dice que esta última oferta es verdaderamente «tentadora» y no sería difícil que los dirigentes hercúleos, aceptaran, en cuyo caso la «tournee» se realizaría en el próximo mes de Julio.

Tendremos al corriente a nuestros lectores sobre el particular.

FUTBOL MODESTO

El domingo en el campo del Plá, contendieron en partido amistoso los equipos del A. T. A. (Asociación Taquígráfica Alcantina) y Los Técnicos.

Resultó interesantísimo dicho encuentro, pues tuvo el aliciente de comenzar con el saque efectuado por la madrina, la encantadora señorita Mercedes Reyero, la cual fué obsequiada con espléndidos ramos de flores.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Técnicos: Colander; Gerona, Olcina; Pastor, Saez I, Ricardo; De Torres, Barona, Saez II, Calleja y P. Saez. A. T. A.: Candela; Canals, Ferrán-

diz; Salas, Serrano, García; Ríos, Sánchez, López, Martínez y Porrís. Como decimos anteriormente el match resultó interesantísimo siendo el rominó igualado; no obstante terminó con la victoria de 2 goals a 0, a favor de A. T. A.

NATACION

LA II VUELTA A LA ESCOLLERA

En el local del Club Deportivo Volga, se reunió la comisión organizadora de esta magna prueba para tratar de importantes asuntos relacionados con la misma.

El Secretario dió a conocer detalles realizados, poniendo en conocimiento de los asistentes que es muy posible tomen parte en la Vuelta dos equipos de natación de Orán, como así mismo uno de Argel.

Los trabajos de organización van muy adelantados y podemos asegurar que la citada II Vuelta a la escollera, constituirá un éxito de mucha mayor resonancia que el conseguido el año anterior.

Todos deben contribuir al esplendor de este acto deportivo. Prensa, autoridades y sobre todo los verdaderos deportistas.

SEÑORA: La REGLA suspendida por cualquier causa volverá rápidamente y sin peligro con PILDORAS FOREDAL. Pesetas 10, frasco. En Farmacias y Centros de Especialidades.

**Se vende**

CHALET, CON JARDIN Y GARAGE, DE PLANTA Y PISO, SITUADO A LA ENTRADA DE LA CIUDAD JARDIN. INMEDIATO AL TRANVIA. RAZON; CALLE BILBAO, 4. ALICANTE.

**Se necesitan vendedores**

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla

Permanente 6:30 tarde

PARA HOY

ESTRENO

El encanto de una noche

Central

Avda. Méndez Núñez

Permanente 6 tarde

PARA HOY

El incomprendido

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Sangre joven

Butaca 40 céntimos

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Maimonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59. Alicante

Garn Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American Bar . . . Café

Paseo de los Martires

Hotel Pensión Alcantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

Alicante

JABÓN SULFUROGEN

Maravillosa conquista científica del Dr. G'erfan

Composición: Es un jabón neutro, espumoso, exento de toda impureza, con «Sulfurogen» y extractos de plantas aromático-medicinales que encierran timol, romerol y euebro.

Propiedades: Insuperable para la limpieza personal, baño, desinfección de heridas, higiene íntima y regeneración de cutis estropeados o afeados. Necesario para evitar contagios y asistir a enfermos. Y de resultados definitivos para combatir las manchas de la piel, rojeces, escoraduras, picazones, granos, forúnculos y grietas, incluso de los pechos de las mujeres lactantes, llagas, úlceras, escamas, costras, caspa, seborrea húmeda y seca. (causas determinantes de la caída del cabello), herpes, eczemas, etc., etc.

PASTILLA 1 pesetas. En todas las Perfumerías, Droguerías, Farmacias y Bazares.

Fabricantes concesionarios: MARTINEZ, FAUS y BELTRAN

AVENIDA DEL PUERTO 232, VALENCIA

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Es Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Martires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén 10.

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. - ALICANTE

**TINTAS LACRES GOMAS SESAN**

Tintas líquidas, azul-tija, azul-negro y rojo brillante SESAN.—Tinta SESAN-SECANTE, especial para estilográficas.—Tintas SESAN en polvo. Gomas Líquidas SESAN.—Lacres.—Poligrafos.

PRIMERISIMA CALIDAD

PRECIO MAS BAJO QUE TODA COMPETENCIA

Pida demostraciones al representante: GERMINAL ROS

Plaza Independencia, 11.—Teléfono, 1275.—ALICANTE

OPOSICIONES PARA EL EXCMO. AYUNTAMIENTO

Sueldo 3.500 pesetas

PARA AMBOS SEXOS

Preparación por profesorado especializado y práctico, con apuntes propios

Academia Cots

Duque Zaragoza 2

DINERO

¿QUIERE USTED INVERTIR CAPITAL BIEN GARANTIDO EN HIPOTECAS Y EN BUENAS CONDICIONES?

NECESITA USTED DINERO SIN TENER QUE HIPOTECAR SUS FINCAS Y AL INTERES DEL 5 POR CIENTO ANUAL, PARA LARGOS PLAZOS, PRESENTANDO DOS FIADORES QUE PAGUEN CONTRIBUCION RUSTICA Y URBANA?

Acuda a FINANZAS Y PRESTAMOS, S. L.

Calle Zaragoza, 1. — ALICANTE. Teléfono 1859.

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER

LA SDAD. A. COOP.

**ALFA**

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos científicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a

MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE

Don Juan Francisco Ferrer

Méndez Núñez, 35 Alicante

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén 10.

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. - ALICANTE

**¡Qué suerte haberme roto una pierna!**

Ya que con el nuevo Philips a «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

**PHILIPS SUPER-INDUCTANCIA 638**

**CUPON**

Don calle.....núm..... piso.....

Desea se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS

Recorte este cupón y envíelo seguidamente

**Antonio Arques Chaques**

REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS

Pza Gabriel Miró 5 Teléfono 1535